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Folketingets Lovsekretariat
Christiansborg
1240 København K

J.nr. NST-401-00893

Den 18. september 2013

Folketingsmedlem Thomas Danielsen (V) har den 11. september 2013 stillet 
følgende spørgsmål nr. S 2364, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 2364
Hvad er ministerens holdning til, og hvad agter ministerens at gøre ved, at
der dumpes havneslam fra Halmstad Havn i det lukkede gydeområde 
omkring N56.33.86 Ø12.27.32?

Svar
Jeg lægger naturligvis stor vægt på, at der tages de fornødne beskyttelseshensyni 
forbindelse med tilladelser til dumpning af optaget havbundsmateriale.

Dumpning af havneslam fra Halmstad Havn i det område, som spørgeren henviser 
til, reguleres af svenske Havs- och Vattenmyndigheten.

De lukkede områder beliggende i Kattegat og nordlige del af Øresund blev indført i 
januar 2009 efter aftale mellem Danmark og Sverige. Lukningerne blev 
gennemført af hensyn til beskyttelse af kattegattorsken. De lukkede områder 
består både af et område, hvor der permanent er lukket for fiskeri og af nogle 
områder, hvor der er et periodevist forbud og begrænsninger i de redskaber, der 
må anvendes. 

I Danmark gives tilladelse til klapning af oprenset havbundsmateriale i henhold til 
havmiljøloven. NaturErhvervstyrelsen høres altid med henblik på en vurdering af 
fiskeriinteresser. Der er en række faktorer, der skal vurderes for at afgøre om det 
kan tillades at klappe, herunder mængder, klapmetoder, forureningsgrad m.m.. 
Det vil altid bero på en konkret vurdering, om klapning kan tillades. En klapning 
af uforurenet havnesediment kan godt være foreneligt med gode leve- og 
opvækstvilkår for torsken.

Jeg har tillid til, at de svenske myndigheder har taget højde for hensynet til 
kattegattorsken i deres tilladelse til klapning, men for en god ordens skyld har jeg 
bedt mine embedsmænd tage kontakt til deres svenske kolleger, for at høre, 
hvordan beskyttelseshensynet har indgået i sagen.

Ida Auken / Helle Pilsgaard
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